

СЛОВО

21 сентября 2018 г. ПЯТНИЦА № 173 (12376) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ВСПОМИНАЮТ ЖЕРТВ КОЛКИ

Вчера в Северной Осетии вспомнили жертв природной катастрофы. Прошло 16 лет со дня трагедии в Геналдонском ущелье. Ранним утром Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров почтил память погибших в результате схода ледника Колка.

Вместе с руководителем республики к мемориалу, воздвигнутому вблизи селения Гизель в память о жертвах стихии, пришли Председатель Парламента Северной Осетии Алексей Мачнев, Председатель Правительства республики Таймураз Тускаев, представители министерств и ведомств, депутаты, главы муниципалитетов, работники профсоюзных организаций, общественность республики.

20 сентября 2002 года – печальная дата в истории Северной Осетии. Сход ледника Колка уничтожил поселок Верхний Кармадон и всех, кто в это время находился в ущелье. Погибли 127 человек, в том числе артисты театра «Нарты» и съемочная группа во главе с актером и режиссером Сергеем Бодровым-младшим.

На протяжении полутора лет в ущелье велись поисково-спасательные работы. Однако усилия спасателей, ученых, добровольных помощников и родственников пропавших без вести людей оказались безрезультатными.

ПРЕСС-СЛУБА ГЛАВЫ
И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А



КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ТРЕБУЕТ УЛУЧШЕНИЯ

Для повышения качества образования в республике учителей стоит поддержать не только методически, но и психологически.

Об этом в среду во время "круглого стола" с участием депутатов Парламента, представителей органов исполнительной власти заявил заместитель Председателя Парламента Северной Осетии Асланбек Гутнов, отметив, что дети могут учиться хорошо и отлично только в благоприятной психологической среде. По его словам, часть педагогов имеют слабую психологическую подготовку и позволяют себе некорректное обращение с детьми и коллегами. Кроме того, Гутнов считает, что помимо психологической поддержки важна подготовка и методическая, организационная, материальная. "Необходимо создать эффективную систему выявления и поддержки одаренных детей. А победителей республиканского этапа Всероссийской школьной олимпиады поддерживать до выезда на феде-

ральный уровень, а не ждать, пока они оттуда вернутся с медальками, а потом вручить им по пять-десять тысяч рублей".

Заместитель Председателя Парламента республики отметил, что "...на государственном уровне перед системой образования Президентом России поставлена масштабная цель - обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение России в число десяти стран мира по его качеству. Для достойного участия в достижении поставленной цели кадровый потенциал в республике есть: есть и учителя, и правовые механизмы для их поддержки", добавив, что повысить уровень качества образования и обеспечить страну конкурентоспособными специалистами можно только при тесном взаимодействии детских садов, школ, техникумов и вузов с органами власти.

ВЫПЛАТЫ ОБЕЩАЮТ

Правительство Северной Осетии обещает поэтапно погасить долг республики перед женщинами, родившими третьего ребенка с 2012 по декабрь 2017 года.

Как уточнил журналистам исполняющий обязанности министра труда и социального развития республики Игорь Кесаев, закон о республиканском материнском (семейном) капитале был принят в 2012-м году. Он предусматривал единовременную выплату в размере 50000 рублей семьям на третьего ребенка при достижении им трехлетнего возраста. Таким образом, первые выплаты должны были пройти в 2015 году, однако, как оказалось, на реализацию закона денег в бюджете заложено не было. И в 2015 году предыдущее правительство пошло на непопулярную меру и приостановило действие закона.

"На сегодняшний день могу сказать, что есть решение о том, что эти средства будут выплачиваться. Оста-

ется найти и определить источники ресурсного обеспечения этой выплаты и, скорее всего, будет принято решение о поэтапной выплате", - сказал он.

Слова Кесаева о выплатах республиканского материнского капитала подтвердил первый заместитель министра финансов республики Алан Дзагоев, также подчеркнув, что решение на уровне руководства республики - выплатить эти средства - есть.

"В настоящее время прорабатывается "дорожная карта" поэтапной выплаты республиканского материнского капитала", - сказал он, отметив, что республикой погашается задолженность по социальным выплатам, накопленным в предыдущие годы.

АКЦЕНТ НА ИНТЕЛЛЕКТ

Открывающийся в столице республики в ноябре текущего года детский технопарк "Кванториум" будет способствовать увеличению количества учащихся, охваченных дополнительным образованием. Перед коллективом центра поставлена задача, связанная с разработкой сетевого взаимодействия с муниципальными образовательными учреждениями, и также важно разработать механизмы привлечения одаренных детей из сел для работы во владикавказском "Кванториуме". Об этом заявил в ходе состоявшегося заседания республиканского Правительства Таймураз Тускаев.



По его словам, следует взять курс на выездные методы работы сотрудников центра в сельских районах Северной Осетии.

"Новому детскому технопарку предстоит действовать в напряженном режиме, нужно внедрить практику воскресных поездок детей из сельских школ во Владикавказ для того, чтобы внимательно изучить работу "Кванториума". Необходим постоянный поиск одаренных детей, и на основании такой продуманной и планомерной работы уже можно формировать качественную поддержку талантливых школьников. Безусловно, такие мероприятия позволят сделать правильный выбор специальности при поступлении в высшие учебные заведения", - подчеркнул Председатель Правительства Северной Осетии.

"Важно, чтобы выпускники профессиональных училищ, техникумов и вузов могли работать в реальном секторе экономики. Ведь не секрет, что есть дефицит квалифицированных специалистов, и эту проблему нужно методично решать", - заключил Таймураз Тускаев.

Напомним, "Кванториум" - это площадка, на которой будут тестироваться инновационные идеи, а затем внедряться в производство. Проект разработан специально для того, чтобы развивать инженерное мышление, способности к проектному управлению и креативность. Новый технопарк будет работать на базе республиканского физико-математического лицея.

ПРЕСС-СЛУЖБА
ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ

ФАС НАУЧИТ

Базовая кафедра по программе обучения "Конкурентное право" Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России откроется в СОГУ на юридическом факультете.

Кафедра создается в рамках соглашения о сотрудничестве, заключенного между заместителем руководителя ФАС России Алексеем Доценко и ректором СОГУ Аланом Огоевым.

"Задача кафедры - не только давать знания о нормах, направленных на защиту конкуренции, но и формировать уважение к ним. Кроме очевидной перспективы расширения профессиональных возможностей выпускников, открытие кафедры значительно увеличивает шансы на трудоустройство, учитывая нехватку специалистов в области конкурентного права, как в экономике, так и в органах власти", - сказал ректор.

Кафедру возглавит руководитель Северо-Осетинского УФАС России Роман Плиев. Она позволит получить практическую подготовку в сфере конкурентного права студентам, обучающимся по про-

граммам бакалавриата юридического и экономического факультетов, а также слушателям программ дополнительного профессионального образования.

"Наши специалисты будут проводить практические занятия, участвовать в разработке образовательных программ соответствующего профиля и учебно-методических материалов. Также студенты смогут пройти учебную, производственную и преддипломную практику в ФАС России или в Северо-Осетинском управлении службы. Мы предоставим учащимся все необходимые материалы и информацию для подготовки, в частности, выпускных квалификационных работ", - сообщил Алексей Доценко.

Кафедра в Северной Осетии станет 53 по счету, открытой антимонопольным ведомством в университетах различных субъектов России.

ПРЕСС-СЛУЖБА СОГУ

ВНИМАНИЮ СОБСТВЕННИКОВ ДОМОВЛАДЕНИЙ И ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ СНО "ТЕРЕК"

Гарантирующий поставщик электрической энергии на территории РСО-Алания - Акционерное общество энергетики и электрификации "Севкавказэнерго" (юр. адрес: 362040, г. Владикавказ, ул. Тамаева, 19, ОГРН: 1021500580090, ИНН: 1502002701) доводит до сведения жителей СНО "Терек", что с 1 октября 2018 г. договор энергоснабжения № 11032 от 24.12.2006 г. с СНО "Терек" расторгается.

Ввиду этого исполнителем коммунальной услуги электроснабжения для всех собственников домовладений и земельных участков (членов) СНО "Терек" с 01.10.2018 является АО "Севкавказэнерго".

Для заключения договора (открытия лицевого счета необходимо в срок до 30 октября 2018 г. предоставить в АО "Севкавказэнерго" следующие документы: копию паспорта; документы, подтверждающие право

собственности на домовладение (земельный участок); номер и тип прибора учета электрической энергии; показания приборов учета электроэнергии на 01.10.2018.

Потребителям, не предоставившим необходимые сведения, начисления за электроэнергию будут производиться по нормативам потребления электроэнергии, в соответствии с нормами действующего законодательства. По всем вопросам обращаться по телефонам: 61-04-46 и 61-04-23 или в Центр обслуживания клиентов АО "Севкавказэнерго", расположенный по адресу: ул. Весенняя, 13 Б.

Отдел по работе со СМИ АО "Севкавказэнерго"

<http://www.sevkavenergo.ru>
+7 (8673)53-39-58

— R —

МИНФИН ПОДДЕРЖАЛ ПЛАН ГЛАВЫ ВТБ ПО ОТКАЗУ ОТ ДОЛЛАРА

Минфин поддерживает предложение главы ВТБ Андрея Костина об отказе от доллара, поскольку считает, что американская валюта не должна быть элементом обычного делового оборота в России. Об этом сообщил журналистам замглавы министерства Алексей Моисеев.

Костин ранее в интервью газете "Известия" представил план отказа от доллара, который включает в себя ряд направлений. Первое - это ускоренный переход в расчетах с иностранными государствами по экспортно-импортным операциям на другие валюты, в том числе евро, юань или рубль. Второе - перевод адресов крупнейших холдингов РФ в российскую юрисдикцию. Третье - создание российского депозитария для размещения еврооблигаций. Четвертое - проведение лицензирования всех участников фондового рынка таким образом, чтобы они все работали по единым правилам.

"Конечно, поддерживаем", - сказал Моисеев, отвечая на во-

прос, поддерживает ли Минфин этот "план Костина".

"Никто не предлагает запрет на хождение доллара. Речь идет исключительно о том, что доллар не должен быть элементом нашего обычного делового оборота", - пояснил он.

Чиновник добавил, что расчеты между третьими странами должны осуществляться в нацвалютах, экспортироваться товары из России должны за рубли или национальные валюты стран-покупателей, кроме того, должны быть минимизированы расчеты в иностранных валютах между российскими организациями там, где в этом нет необходимости.

СОБ. ИНФ.

ВЫПЛАТЫ ОБЕЩАЮТ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

"Поэтому выплатить единовременную задолженность республиканского материнского капитала нет возможности", - сказал Дзагоев.

"Закон был принят правильный, но необеспеченный реальными доходами бюджета. Если прямо - данный закон, по сути, был популистским, финансово необеспеченным. По этой причине предыдущим руководством республики в конце 2014 года действие закона было приостановлено", поскольку первые выплаты должны были осуществляться уже в начале 2015 года", - добавил он.

Между тем, по словам Кесаева, право на такую выплату на сегодняшний день имеют 3 873 семьи, а общая задолженность составила 200 млн рублей. Деньги будут выплачены всем семьям, чей третий и последующий ребенок родились до 31 декабря 2017 года.

При этом он отметил, что рожденные уже после 31 декабря 2017 года могут рассчитывать на выплату по фе-

деральной программе поддержки многодетных семей, введенной Президентом страны Владимиром Путиным, в частности, он сообщил, что наша республика входит в эту программу с 1 января текущего года. Согласно программе в Северной Осетии установлена ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка тем семьям, чей среднедушевой доход ниже среднедушевого денежного дохода по республике. Пособие выплачивается с начала года в размере 9 730 рублей до достижения ребенком возраста трех лет. В 2019 году планируется эту выплату увеличить до 9900 рублей.

«Чтобы получить пособия, родителям необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства. Там сотрудники подробно объяснят условия и скажут, какой пакет документов необходимо будет представить», - подчеркнул Игорь Кесаев.

ФАТИМА ЦОРАЕВА

РЕАКЦИЯ ЕСТЬ

На материал, опубликованный в газете "Слово" под заголовком "Ждут помощи", где рассказано о десяти пострадавших во время теракта в Беслане, до сих пор нуждающихся в медико-социальной помощи, есть реакция.

В редакцию позвонили люди, пожелавшие остаться неизвестными, с намерением купить инвалидную коляску с электроприводом для Натальи Сатцаевой. Надеемся - это первая ласточка, за которой последуют другие примеры доброй воли и сострадания неравнодушных людей. Отреагировали и официальные ведомства - в частности, Фонд социального страхования и Министерство здравоохранения республики.

По словам руководителя республиканского Отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Северная Осетия-Алания Залины Айларовой, ведомство уделяет максимум внимания этой категории своих подопечных в рамках существующего законодательства.

"В 2004-м году из средств Фонда соцстрахования РФ по распоряжению от 10 сентября было выделено 20 миллионов рублей для того, чтобы мы отправили пострадавших в здравницы нашей страны, - комментирует Залина Айларова. - Мы заключили договоры с санаториями, расположенными в Сочи, Кавминводах и Северной Осетии. В первый год пострадавшие в теракте и их ближайшие родствен-

ники получили 129 путевок, в 2005 году - 368, в 2006 году мы приобрели и выдали 430 путевок. Что касается технических средств реабилитации, пострадавшие получают все средства, которые рекомендованы им специалистами медико-социальной экспертизы - вовремя и сполна. Всю остальную помощь по санаторно-оздоровительному лечению, пострадавшие в теракте получают на общих основаниях со всеми остальными льготниками - так прописано в 122-м законе Российской Федерации, за исключением 20 человек, признанных пострадавшими на рабочем месте, 15 из которых учителя, а 5 - получатели по потерю кормильца".

Несовершенство законодательства очевидно. Получается, что людям, которые пострадали на рабочем месте в теракте сентября 2004 года, по 125-му федеральному закону положены от государства пожизненные страховые выплаты в зависимости от степени вреда, нанесенного их здоровью. И ежегодное санаторно-оздоровительное лечение в обязательном порядке. Речь идет о педагогах, работающих в школе, всем остальным закон предписывает пользоваться льготами на общих основаниях. А это

значит - получать путевки в санаторно-курортные учреждения страны раз в 1,5-3 года.

"В Северной Осетии государственные контракты в этом году заключены на 1146 путевок, - поясняет Залина Айларова, - количество льготников, подавших заявки за год и ожидающих путевки, - 5695 человек. Для сравнения в Кабардино-Балкарии заключено контрактов 727, в очереди 3125 человек, Чеченская Республика заключила 1200 контрактов, в очереди 6153 человека, в Дагестане -1955, когда в очереди 4640 человек. Сумма, выделяемая регионам на приобретение путевок в санаторно-оздоровительные учреждения, напрямую зависит от количества инвалидов, отказавшихся от соцпакетов. В Северной Осетии из 97 451 льготника социальный пакет получают только 21 134 человека с инвалидностью, поэтому и количество путевок, которые фонд может выделить, ограничено. Люди, пережившие такую страшную трагедию, в нашем ведомстве на особом счету и, конечно, мы стараемся им помогать, используя все существующие возможности и даже больше".

В республиканском Министерстве здравоохранения тоже обещали сде-

лать все возможное, чтобы решить проблемы со здоровьем бывших заложников бесланского теракта. Глава ведомства Михаил Ратманов заверил, что сотрудники министерства создадут алгоритм действий в отношении каждого из них.

"Для тех, кто нуждается, мы организуем медицинский патронаж, - заверил Михаил Александрович, - в частности, для Натальи Сатцаевой участковый врач будет регулярно приходить к этой пациентке и в случае необходимости направлять к ней узких специалистов. Михаилу Мкртчяну мы тоже окажем медицинскую помощь, обследуем и направим на лечение. Я лично постараюсь навещать каждого из этих десяти человек, чтобы выяснить спектр их проблем и разрешить их. Что касается тех больных, которым требуется высокотехнологичная дорогостоящая медицинская помощь в клиниках за рубежом, мы направим письма в центральный Минздрав, попросим оказать помощь. Конечно, я понимаю, что "Беслан" всегда будет особенной зоной ответственности и постараюсь сделать все необходимое в рамках компетенции ведомства".

МИЛЕНА САБАНОВА

КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ТРЕБУЕТ УЛУЧШЕНИЯ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Для достойного участия в достижении поставленной цели кадровый потенциал в республике есть: есть и учителя, и правовые механизмы для их поддержки", добавив, что повысить уровень качества образования и обеспечить страну конкурентоспособными специалистами можно только при тесном взаимодействии детских садов, школ, техникумов и вузов с органами власти.

"Наша задача - выстроить и поддерживать единые механизмы для развития системы образования. Это должен быть живой организм, благодаря которому здоровые и счастливые дети вырастут профессионалами, выведут страну на качественный уровень", - сказал он.

По итогам "круглого стола" был составлен проект рекомендаций, в котором Правительству республики предлагают создать республиканскую межведомственную комиссию по развитию психологической службы в системе образования. В частности, Министерству образования и науки обеспечить систему психологического сопровождения образовательного процесса. Проект носит рекомендательный характер. До 28 сентября участники мероприятия могут внести свои предложения и правки.

"Будем разрабатывать саму систему, саму схему функционирования такой службы. С обсуждением всех этих мероприятий с коллегами, учителями, чтобы мы понимали, какой помощи, в том числе, психологической, нуждаются учителя и как лучше эту помощь оказать", - прокомментировала министр

образования и науки республики Ирина Азимова.

По ее мнению, основной проблемой в предоставлении качественного образования является отсутствие внутренней методической работы школы по повышению квалификации учителей и по повышению качества преподавания предметов. "...раньше были обязательства директора и заместителей директоров посещать уроки с последующим разбором того, что дается лучше, что не совсем удается. Речь идет о том, что необходимо дать учителю рекомендации - как не очень эффективно используемые методы на уроках заменить на более эффективные", - подчеркнула она. Отметив, что основополагающим является общее образование. "От того, какое дошкольное образование, потом уже школьное начальное, общее основное, общее среднее образование мы обеспечим для наших детей, зависит, какого уровня будет специалист, и насколько он конкурентоспособен будет в будущем", - сказала она.

Министр, говоря о качестве школьного образования, акцентировала внимание на востребованности полученных в школе знаний. При этом, по ее словам, определенные достижения должны иметь не только обучающиеся, но и учителя, "...необходимо, чтобы учитель освоил различные образовательные технологии".

"Повышение качества образования обучающихся зависит прежде всего от качества преподавания. От умения учителя создать развивающую среду в классе и вызвать интерес к изучаемо-



му предмету. Умение осуществлять индивидуально дифференцированный подход к обучению и, конечно, в осуществлении со стороны учителя строгого контроля знаний", - сказала Азимова.

Между тем свое мнение по обсуждаемому вопросу высказала и директор 17-й школы Людмила Зангиева, которая считает, что прежде всего необходимо вернуть статус учителя на тот высокий уровень, который был тридцать лет назад, "...того учителя, которого, прежде всего, государство уважало".

Кроме того, по ее словам, необходимо уделить внимание мотивированности и самооценке учащихся.

В свою очередь ректор СОГМА Олег Ремизов согласился, что престижность профессии учителя необходимо повысить, а также предложил устано-

"Наша задача - выстроить и поддержать единые механизмы для развития системы образования. Это должен быть живой организм, благодаря которому здоровые и счастливые дети вырастут профессионалами, выведут страну на качественный уровень".

вить во всех регионах России одинаковую оплату труда учителя.

"Исходя из того, что учитель - это государственная должность и на нем большая нагрузка, то тарифная оплата труда должна быть четко просчитана и во всех регионах она должна быть введена одинаково", - сказал он.

ФАТИМА ЦОРАЕВА

ГОД НА ВЫБОР

Депутат Госдумы Василий Власов (ЛДПР) предложил главе Минпросвещения Ольге Васильевой рассмотреть возможность предоставления выпускникам российских школ одного года так называемого гар уеаг для волонтерской деятельности или практики в различных учреждениях, чтобы определиться с будущей профессией.

Депутат рассказал РИА Новости, что соответствующее обращение он уже направил главе ведомства.

"В некоторых странах, ВВП которых будет выше российского, есть понятие гар уеаг, в течение которого молодые люди путешествуют по стране, занимаются волонтерской деятельностью, проходят практику в различных учреждениях и компаниях, чтобы понять, что им интересно и чем они хотят заниматься. В этот период для молодых людей действуют многочисленные скидки на транспорт. Считаю целесообразным введение подобной системы в России", - говорится в обращении депутата.

По мнению парламентария, на сегодняшний день российская система образования не отвечает современным экономическим реалиям, что выливается в работу не по полученной специальности для большинства выпускников вузов. Основной причиной этому, считает депутат, является то, что система российского образования практически не менялась с советского времени, вместе с тем экономическая система прошла определенные изменения.

"Наши выпускники знают все и одновременно не знают ничего. Экономика требует от выпускника узкоспециализированных знаний, быть лучшим в своей области, быть креативным, создавать, а не повторять. Учителя, выполняя требования федеральных государственных образовательных стандартов, вбивают знания, большинство из которых оказывается бесполезными, когда школьник поступает в институт и когда выпускник выходит на работу. Ученика не обучают мыслить самостоятельно и не пытаются помочь найти подходящую ему специальность", - считает депутат.

Ранее Власов направлял письмо в Минобрнауки РФ, в котором предлагал ввести в школах 12-летнее обучение. Позже, по словам депутата, на его запрос из ведомства ответили, что считают в настоящее время с учетом действующих образовательных программ оптимальным 11-летнее обучение. Однако депутат сообщил РИА Новости, что планирует вынести данный вопрос на экспертное обсуждение в рамках "круглого стола" в Госдуме.

СОБ. ИНФ.

В ОСЕТИИ БУДЕТ КАСКАДЕРСКИЙ ЦЕНТР

Известный голливудский каскадер, выходец из Северной Осетии Эльбрус Уртаев планирует создать на родине крупный каскадерский центр, который бы готовил молодежь для съемок на мировых киноплощадках. О своей идее он сообщил на встрече с Главой Северной Осетии Вячеславом Битаровым.

"Давно вынашиваю идею организовать в родной Осетии компанию, которая бы занялась возрождением исконно осетинских конных традиций, заложенных в свое время династиями Кантемировых и Тугановых. Созданные ими конные цирковые и театральные коллективы получили всемирную известность, их ученики успешно продолжают работать на мировых цирковых и киноплощадках. К сожалению, в последние годы в самой Северной Осетии эти традиции постепенно утрачиваются. Ведь именно у осетин способность к джигитовке, к различным трюкам с лошадьми заложена на генетическом уровне. И это необходимо развивать", - поделился Эльбрус Уртаев.

По замыслу каскадера, подобный центр способствовал бы не только обучению талантливых молодых людей каскадерскому искусству, трюкам с лошадьми, что в настоящее время очень востребовано в мировой киноиндустрии, но также привлек бы внимание многих жителей республики и ее гостей как культурно-развлекательный семейный центр со своими уникальными возможностями. По словам Эльбруса Уртаева, он готов привлечь для этого профессиональные кадры и другие необходимые ресурсы. Кроме того, у него готов даже бизнес-план создания центра.

Вячеслав Битаров поддержал идею и пообещал со своей стороны оказать ее реализации всяческую помощь и поддержку.

"Идея хорошая и я готов помочь в ее реализации. В частности, что касается создания инфраструктуры каскадерского центра - выделение земельного участка, его благоустройство - республиканская власть может взять на себя", - отметил руководитель Северной Осетии.

Вячеслав Битаров также поблагодарил гостя за большой вклад в популяризацию Северной Осетии далеко за ее пределами.

Популярный каскадер Эльбрус Уртаев, воспитанник конного театра Мухтарбека Кантемирова, много лет живет в Южно-Африканской Республике. Его собственная каскадерская студия "FILM EQUUS" известна во всем мире своими работами в голливудских фильмах.

Но об Осетии каскадер никогда не забывает. И, несмотря на плотный график, находит возможность бывать и в родной республике.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ
И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

ПО СОБСТВЕННОМУ

Заслуженный артист Северной Осетии и Кабардино-Балкарии Гиви Валиев, известный осетинскому зрителю, как Тузар из "Черной бурки", написал заявление на увольнение по собственному желанию.

На попытку уточнить причину ухода он пока отказался давать комментарии.

Гиви Валиев закончил факультет искусств СОГУ и режиссуру в ГИТИСе.

Одной из самых ярких ролей актера была главная роль в спектакле "Черная бурка", который в этом году отметил десятилетие успешного показа на сцене осетинского театра. Кроме того, зрители знакомы с Валиевым как с режиссером. Его дебютный спектакль "Прощай, овраг!" стал обладателем главного приза VII международного фестиваля национальных театров "Сцена без границ". А поставленный в прошлом сезоне Валиевым спектакль "Названные братья", как отмечали сотрудники театра, побил все рекорды по продажам билетов за последние годы.

АГУНДА ЦИБИРОВА



В ЦЕНТРЕ ДАМАСКА ОТКРОЕТСЯ ТОРГОВОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

Делегация торгово-промышленной палаты (ТПП) Южной Осетии впервые приняла участие в 60-й Дамасской международной торговой ярмарке по официальному приглашению Сирии, рассказал в ходе пресс-конференции в Цхинвале вице-президент ТПП Вахтанг Джигкаев.

Он отметил, что делегацию встретили на очень высоком уровне, в результате переговоров им удалось достичь ряда соглашений с представителями стран-участников.

"В рамках первого визита мы представили торгово-промышленную палату Южной Осетии, чтобы как можно больше рассказать о нашей стране и достичь практических соглашений с максимальным количеством серьезных партнеров, готовых с нами сотрудничать. В ходе выставки были проведены переговоры с Южно-Африканской республикой, Бразилией, Ираном, Венесуэлой и Южной Кореей - со всеми достигнуты договоренности о подписании соглашений на уровне торговых палат", - рассказал он.

Джигкаев отметил, что основным результатом участия в ярмарке стало подписание рамочного соглашения между ТПП Южной Осетии и Федерацией торговых палат Сирии.

"На четвертый день нас пригласила Федерация торговых палат Сирийской Арабской Республики. В ходе встречи мы подписали соглашения, что максимально освещалось сирийской прессой. Это огромный политический шаг - соглашение с таким крупным государством имеет очень большое значение для Осетии. Вклад ТПП в укрепление суверенитета и экономики государства мы рассматриваем в плоскости заключения прямых контактов между торговыми палатами, что позволит обходить острые политические вопросы и де-



лать практические шаги", - подчеркнул он.

В заключение Вахтанг Джигкаев заявил, что высшей нотой визита стала договоренность об открытии в центре Дамаска первого в истории постоянного торгового представительства Южной Осетии в Сирии. Он выразил благодарность Президенту Анатолию Бибилову, без постоянной поддержки которого не удалось бы достичь таких результатов.

Дамасская международная ярмарка является одной из старейших в Ближневосточном регионе. Кроме Южной Осетии, на ярмарке также были представлены Россия, Абхазия, страны Африки, Ближнего Востока, Юго-Восточной Азии и Латинской Америки.

SPUTNIK

АКИЕВЫ ИЗ АЛАГИРА СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА "СЕМЬЯ ГОДА-2018"

Многодетная семья Казбека и Фатимы Акиевых из города Алагир стала победителем всероссийского конкурса "Семья года-2018". У Акиевых девять детей, в доме небольшой сад и большое хозяйство: коровы, куры, кролики и поросята. По словам большой и дружной семьи, основа их крепких отношений - любовь, взаимоподдержка и трудолюбие.



Как сообщает ведомство, экспертная комиссия конкурса "Семья года - 2018" оценила микроклимат и условия жизни в данной семье. Кроме того, жюри впечатлило то, что портреты пятерых из девяти ребят - на школьной Доске почета.

"Много детей - это не ужас, не надо себя запугивать. Это очень хорошо. Слава Богу! Бог доверяет. Бог дает силы и мудрость их воспитывать, вести их по дороге жизни", - говорит мама Фатима Акиева.

16-летняя Тавифа в семье старшая, она с отличием окончила класс фортепиано и в школе учится на одни пятерки. В семье рассказали, что Тавифу назвали в честь библейской праведницы, которая известна

своим трудолюбием и стремлением к благотворительности.

"Когда ребенок растет в многодетной семье, он не только о себе думает. Он думает о том, как будет, чтоб было хорошо прежде всего не мне, а моим окружающим", - отмечает девушка.

Проведение торжественных мероприятий по итогам Всероссийского конкурса "Семья года" состоится 21-23 ноября 2018 года. Семьи-победители будут приглашены в Москву для участия в двухдневной программе, включающей торжественную церемонию награждения, семейный праздник-знакомство, экскурсионное мероприятие.

По итогам Всероссийского конкурса будет издана Почетная книга "Семья года. Россия 2018", включающая истории всех семей-победителей и список всех участников конкурса текущего года.

Всероссийский конкурс "Семья года", проводимый Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, является значимым инструментом в пропаганде и повышении общественного престижа, ценностей семьи и ответственного родительства.

ГТРК "АЛАНИЯ"

ПРОВЕРКУ ПРОШЛИ

Главный федеральный инспектор по Северной Осетии Аппарата Полпреда Президента России в Северо-Кавказском Федеральном округе Андрей Бессонов, а также первый заместитель прокурора республики Северной Осетии Аслан Черчесов, уполномоченный по правам человека Эльбрус Валиев в сопровождении начальника УФСИН по Северной Осетии Юрия Емельянова посетили исправительную колонию строгого режима №1 города Владикавказа.



Андрей Бессонов особое внимание уделил коммунально-бытовому обеспечению осужденных, соблюдению ими распорядка дня в учреждении, а также организации работы на производственных участках исправительной колонии №1.

Андрей Юрьевич побеседовал с осужденными, работающими на производственной зоне, интересовался их заработной платой и последующим их трудоустройством после освобождения.

Деятельность УФСИН России по Северной Осетии по итогам посещения Главного федерального инспектора оценена удовлетворительно. Существенных замечаний не поступало.

ПРЕСС-СЛУЖБА УФСИН РОССИИ ПО РСО-А

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ СНИМАЮТ ФИЛЬМ ПО ПОЭМЕ ГЕОРГИЯ МАЛИЕВА "ТЕМУР-АЛСАК"

В республике снимают экранизацию поэмы Георгия Малиева "Темур-Алсак". Режиссер Аким Салбиев обещает, что в картине будет воссоздан дух эпохи, а само действие на экране захватит зрителя динамикой и правдоподобностью. К съемкам привлекли известного осетинского каскадера Эльбруса Уртаева и артистов театра "Нарты". Об этом сообщает НТК "Осетия Ирыстон".

Съемки картины проходят в селе Хазнидон. Репетиции не прекращаются уже несколько дней. По словам режиссера Акима Салбиева, творение Георгия Малиева "Темур-Алсак" - удивительная, мощная героическая поэма. Это стык 17-18 веков. Поэтому важно точно передать атмосферу того времени. В фильме задействованы актеры конно-драматического театра "Нарты".

"Это будет большой фильм нового жанра, где реконструкция прошлого времени и современность будут переплетены. Жанр художественно-документальный. Это именно новое кино. Мы изначально задумали с продюсером картины Маратом Камбаловым", - рассказывает Салбиев.

Сюжет картины незамысловатый. Вечная вражда между бедными и богатыми, несчастная любовь и крепкая дружба. Детали кинорежиссер не раскрывает. Хочет, чтобы после просмотра фильма люди захотели прочитать поэму. Она уже давно переведена на русский язык. Несколько лет подряд ее ставят на подмостках известных театров. А в главных ролях - именитые актеры.

Воплощать задуманное режиссеру помогает Эльбрус Уртаев. Каскадер и сценарист из ЮАР, где живет уже 26 лет. На родине - это его первая работа.



"Я много отработал именно в исторических картинах. Они мне очень близки по духу. И сейчас мы хотим создать атмосферу, которая была в фильмах, над которыми я уже отработал. Посмотрим, как получится. Просто мало очень времени", - поделился каскадер Эльбрус Уртаев.

Приехал Эльбрус с сыновьями. Все сложные и опасные трюки выполняют именно они. Ребята практически не говорят на русском и осетинском, но языковой барьер не помеха. И даже если что-то непонятно, рядом отец. Он направляет и наставляет. И вполне удачно.

Сейчас съемки в самом разгаре. Уже сняты некоторые сцены в Москве. Впереди еще как минимум месяц работы в Осетии. Кинорежиссер говорит, ждать осталось недолго. Уже в конце осени фильм выйдет на экраны.



ФОТОЭПОД

Беслæны 5-æм
рæвдауæндон
кæстæрты ерыстæ

ХОРЗ СЫН АНТЫСЫ

Красногйраг æхсæнад "Арлан Фиш"-ыл афæдз æмæ æрдæг йедтæмæ нæма цæуы. Йæ бындурæвæрджытæ сты кæсаджы куыстмæ дæсныдæр цалдæр специали-сты. Цы стыр фæлтæрддзинад сæм ис, уый уайтагъд-дæр хъуыддагæй равдыстой. Туацъæйæ сатæг æнæкхуылымпыйæ доны малтæм цæуын райдыдта.

Дыууын фондз малы мидæг дарың хъомыл кæсагтæ. Æр-тын иу малы та лæппынтæн нысангонд сты. Иууылдæр - нырыккон инженерон технологи-тæй æххæст. Ацы куыстмæ цы вазыгджын домæнтæ ис, уыдон хæлд мисхалы бæрц дæр нæ цæуынц. Малты мидæг суадоны дон иудадзыгдæр ивд æййафы. Кæсаджы фыды хæрзхæддзи-надæн сыгъдæг дон йæ тæккæ рахацæн у.

Коллектив уал продукци ба-зарадмæ 45 тоннæйы арвыста. Йæ фылдæр хай - форель. Мах-мæ йæ хохаг кæсагæй амо-нынц. Цынгуртæм хорз фæка-стысты æмæ дзы алкæцийы уæз дæр иу килограммы бæрц ласы. Къæбицы куыд æмбæлы, афтæ цæттæгонд куы æрцæуа, уæд фынгæн æвæджиуы бær-кад у.

Кæсаг хорз ад райсы, цы уа-вæрты байрæза, уыдонмæ гæс-гæ. Уæдæ холлæгтæн дæр сæ ахадындынад къаддæр нæу. Афоныл цас æмбæлы, уый куы хæра, уæд сойджын рауайы йæ фыд. "Арлан Фиш"-ы иудадзыг-дæр рационмæ бæлвырд каст ис. Витаминтæ хæрзхæд уæнт, æндæр сæ зынаргъæй дæр райсынц æмæ сæ хæрдзтæ сæхгæнын фæразынц.

"Арлан Фиш"-ы кæсаджы куыстæн цы уавæртæ ис, уыдон кæд хорз сты, уæддæр сæ æр-дзон рахонæн нæй. Ныронг-иу цынгуртæ бынæттон еугæ-

фæй райстой. Сæ бæрæггæнæн -иу бынтон ныллæг нæ рауад, фæлæ уæддæр хуыздæр хъуаг æййæфта. Ныр "кыуртт" Фран-цæй ласт æрмæг сæвæрынц. Уый инкубаторийы куыстыл хор-зырдæм фæбæрæг.

Куыстуат ацы аз продукци ба-зарадмæ 250-300 тоннæйы бæрц арвитдзæн. Фидæнмæ та 350 тоннæйы нысан кæнынц. Дæ бон кæсаг канд дуканийы нæ, фæлæ куыстуаты мидæг балхæнын дæр у. Афтамæй дын иу килограмм асламдæр слæудзæн. Уыцы фадат фæл-хæгæнджыты зæрдыл æмбæлы æмæ дзы пайдагонд цæуы.

Куыстуат фылдæр продукци дæттын уæд райдайдзæн, æмæ йæ арæнтыл фæйнæрдæм куы ахæца. Уæлæмхасæн фæзуат нæ райсгæйæ уымæн гæнæн нæй. Продукцийы фæлхасадæй цы фæрæзтæ аззайы, уыдон бынтон бирæ нæма сты. "Арлан Фиш"-ы хъомыстæ æрмæст-дæр кредитон фæрæзтæй рай-рæзын кæнæн ис.

Ныртæккæ "Арлан Фиш"-ы 23 адæймаджы кусы. Уыдонæй 7 сты Красногорæй. Сæ мæйы мызд рæстæмбис нымæдæй 30 мин сомы систы. Архайынц куыстуаты рæзтыл æмæ, æвæц-цæгæн, сæ нысантыл сæмбæл-дзысты. Уæдмæ сæм уæлæмха-сæн куысты бынæттæ та 50 адæймагæн разындыдзæн.

Суанты Сергей

СТЫР НЫСАНТÆМ ТЫРНЫНЦ

Æрыдоны район хъæуонхæдзарадон цæрæнбынатыл нымæд кæй уыдис, уый цард æвдыста. Ныртæккæ ам къабазы куыстадон бæрæггæнæнтæн раздæры æмвæзад нал ис. Фæлæ быдыртæ æмæ фермæты хъуыддаг куыд базмæлыд, уый уынгæйæ фидарæй зæгъæн ис: "Тагъд сæ къæхтыл слæудзысты".

Æркæсæм ма раздæры архайды фæл-тæрддзинадæй иу ахæм уагæвæрдмæ. Хæдзарадмæ хуымзæххытæ иу 1000 гекта-ры ис? Уæдæ дзы хизæнтæн æмæ холлæг-ты куыстæн фадæттæ разындыдзæн. Хæдза-рад иу мин сæры стуртæ уæгъдæй дардта. Хи холладжы ис æхсыры продукцийы хи-аргъ уæлæмæ схизын нæ уагъта.

Хæдгæроны Хуытынатæ Асланы фер-мерон хæдзарады фосдарынады къабаз 1993 азæй фæстæмæ æнтысджынæй рæ-зы. Абоны бонмæ сæ къухы цы уæлахизтæ бафтыд, уыдон æгъгæдыл нæ нымæйынц. Ныртæккæ стуртæн ног быууæтæ аразынц. Фермæ дæр уæдмæ реконструкцигонд æр-цæудзæн. Ноджыдæр ма дзы 200 сæры бабæтдзысты.

Иннæ регионтæй ласт продукцийы хал-сарты фæлхасады зынгæ бынат ахсы. Уый тыххæй нырма аслам базармæ æнхæлмæ кæсæн нæй. Фæлæ нæ уавæр райсомы бон бынтон афтæ æдзæллаг нал уыдзæн. Ко-оператив "Къардиу"-ы хъуыддæгтæ тынг фæрæстмæ сты. Гогаты Аслан - йæ куыст хорз чи зоны, уыцы разамонджытæн сæ разгадæртæй у.

Хæдзарады халсары хуымтæ ацы аз тынг фесгуыхтысты. Æмæ сæм цы дыргъ-дон басгуыхт, уый та! Бæлæстыл цы фæт-къуы æрзад, уый 600 граммы ласы. Чыла-уитæ та фæйнæ 100 граммы. Экологон æгъдауæй сыгъдæг сты æмæ сæ æлхæ-нæг ис. Фермертæй Асланы хъæппæристæ цас фылдæрæй бафæзмой, уыйас дыргъты æмæ халсары базарад парахатдæр суыдзæн.

Зæххы куыст бæрнон хъуыддаг у. Арæх-сын æм тынг хъæуы. Лæгæн дзы алцыдæр йæхицæй аразгæ нæу. Кувын æмбæлы æрдзы хорзæхмæ дæр. Красногоры тæ-пæнтæ халсарты куыстæн ахъаззæг сты, уый абоны ногдзинад нæу. Пъамидоры,

джитъри, къабуска, цыфдзыйы хуымтæ ам рагæй дæр хъæздыг тыллæг лæвæрдтой. Нанайы цæхæрадоны хуызæн уыдис бы-нæттон совхоз æгас республикæйы цæр-джытæн.

Раздæры хæдзарады директор Гуыбаты Валери (рухсаг уæд) уый бындурыл кооператив "Родина" сарæзта. Йæ фырт Руслан кусы ныр ам разамонæгæй. Йæ фы-ды хъуыддаг дарддæр æнтыстджынæй хæссы. Ацы уалдзæг дæр ам халсарта 8 гектары бакодтой. Уæлæмхасæн къухты бавнæлд сæ бахъуыд æмæ адæм ног куысты ног бынæттæм райстой.

Тедеты Винакенти зынгæ лæг у районы. Зæххы куыстмæ та тынг дæсны. Разамынд бирæкъабадджын хæдзарадæн дæтты. Стуртæ, фыстæ, маргъдарæн фермæтæ дзы ис. Æхсыры продукт бærкад сæм хъуамæ хæстæгдæр рæстæджы фæфыл-дæр уа. Ам тагъд реконструкцигонд æр-цæудзæн ноджыдæр ма 400 дыгæрддыжы кæм бабæтдзысты, ахæм корпус.

Цæмæй хъæуон хæдзарад йæ къахыл слæууа, уый тыххæй ныртæккæ бирæ алыхуызон, пайдайаг программæтæ ку-сынц. Бинонты бизнесы райрæзтæн хорз фадæттæ нысангонд кæм æрцыд, ахæм дæр ма дзы ис. Кредит ныллæгдæр про-центыл райсыны онг дзы алцыдæр бæрæг-гонд æрцыд. Æфстау æхца хъуыддаджы хуыздæр бавæрынмæ чи сарæхса, уый æнæмæнг грант рамбулдзæн.

Бинонты бизнесы грант чи рамбула, уый райсдзæн 3 милоан сомы. Æхсæнадон хæдзарадты ерысы фæуæлахизуæвæгæн та æхца дæс хатты фылдæр ратдзысты. Æцæг иу хъуыддаг æмбæлы иудадзыг зæр-дыл дарын. Адæмæн куысты бынæттæ цас саразой, уымæ уæлдай тынгдæр каст цæудзæн.

Дзугкойты Иринаæ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса на включение в кадровый резерв.

Аппарат мировых судей РСО-Алания объявляет конкурс на включение в кадровый резерв на государственной гражданской службе.

Главная группа должностей

(наименование группы должностей государственной гражданской службы)

Квалификационные требования:

к стажу: не менее четырех лет стажа государственной гражданской службы или стажа работы по специальности не менее пяти лет;

к образованию: наличие высшего образования не ниже уровня специалитета или магистратуры;

к знаниям и навыкам:

<http://rso.msudrf.ru>

Условия прохождения гражданской службы: нормированный рабочий день с 9.00-18.00, заработная плата от 23000 рублей до 27000 рублей, отпуск - 30 календарных дней.

Ведущая группа должностей

(наименование группы должностей государственной гражданской службы)

Квалификационные требования:

к стажу: не менее одного года стажа государственной гражданской службы или стажа работы по специальности не менее одного года;

к образованию: наличие высшего образования не ниже уровня специалитета или магистратуры;

к знаниям и навыкам:

<http://rso.msudrf.ru>

Условия прохождения гражданской службы: нормированный рабочий день с 9.00-18.00, заработная плата от 15000 рублей до 17000 рублей, отпуск - 30 календарных дней.

Старшая группа должностей

(наименование группы должностей государственной гражданской службы)

Квалификационные требования:

к стажу: без предъявления требований к стажу;

к образованию: наличие высшего образования не ниже уровня бакалавра;

к знаниям и навыкам:

<http://rso.msudrf.ru>

Условия прохождения гражданской службы: нормированный рабочий день с 9.00-18.00, заработная плата от 10000 рублей до 15000 рублей, отпуск - 30 календарных дней.

Перечень документов, предоставляемых для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв
<http://rso.nisudrf.ru>

Прием документов осуществляется с 19.09.2018 г. по 09.10.2018 г. (включительно) по адресу: г. Владикавказ, ул. Г.Баева д.1, каб. 5, в рабочие дни время приема: с 9.00 до 18.00.

Виды оценочных процедур: индивидуальное собеседование.

Справочный телефон: 53-21-08

Контактное лицо: Малиева Зарина Хасановна (начальник ОГСи К Аппарата мировых судей РСО-Алания).

ХЪУСЫНГÆНИНАГ

кадрон фæсауæрцмæ бахæссыны фæдыл конкурсы тыххæй.

Республикæ Цæгат Ирыстон-Аланийы адæмы куыстифтонггæнæн Аппарат хъусын кæны паддзахадон граждайнаг службæйыл кадрон фæсауæрцмæ бахæссыны фæдыл конкурсы тыххæй сæйраг, раздзæуæг æмæ хистæр кьордтæм.

Паддзахадон оргæны кадрон фæсауæрцмæ бахæссыны фæдыл конкурсы хайады бар ис æстдæс азы кæуыл сæххæст ис æмæ Уæрæсейы Федерацийы паддзахадон æвзаг чи зоны, ахæм граждæнтæн.

Квалификацион домæнтæ:

СÆЙРАГ кьордмæ:

æмгъуыдмæ - граждайнаг службæйы æмгъуыды цыппар азæй къаддæр нæ, кæнæ дæсниады куысты æмгъуыды фондз азæй къаддæр нæ;

ахуырадмæ - бæрзонддæр ахуырады уæвындзинад.

РАЗДЗÆУÆГ кьордмæ:

æмгъуыдмæ - граждайнаг службæйы æмгъуыды иу азæй къаддæр нæ, кæнæ дæсниады куысты æмгъуыды цыппар азæй къаддæр нæ;

ахуырадмæ - бæрзонддæр ахуырады уæвындзинад.

ХИСТÆР кьордмæ:

æмгъуыдмæ - æмгъудмæ домæнтæ нæй;

ахуырадмæ - бæрзонддæр ахуырады уæвындзинад.

Зонындзинæдтæ æмæ лæг цæуыл фæцахуыр, уыдон квалификацион домæнтæ: фидаргонд æрцыдысты Республикæ Цæгат Ирыстоны - Аланийы паддзахадон граждайнаг службæ чи кæны, уыдоны профессионалон зонындзинæдтæ æмæ цæуыл ахуыр сты, уыдоны квалификацион домæнтæ сфидар кæныны тыххæй.

Паддзахадон граждайнаг службæйы æххæсткæныны

уавæртæ сфидаргонд сты 27.07.2004-ы Федералон закъонæй № 79-ФЗ "Уæрæсейы Федерацийы паддзахадон граждайнаг службæйы тыххæй".

Службæйы рæстæг - къуыри 40 сахаты. Къуырийы мидæг фондз кусгæ бон æмæ дыууæ улæфæн боны. Куыст райдайы 9 сахатыл æмæ фæвæйы 18 сахатыл. Улæфæн рæстæг бæлвырдгонд у 13 сахатæй 14 сахатмæ. Граждайнаг службæгæнджытæй сæйраг æмæ бæрзонд кьордты хæсæдтæ чи ахсы, уыдонæн æвæрд у æнормæгонд кусгæ бон. Граждайнаг службæгæнæгæн æмбæлы æрвылаз æнцойуагъд граждайнаг службæйы ахст хасад æмæ æхцайы дарæны хъахъхъæнынадимæ.

Граждайнаг службæгæнджытæн æхцайы дарæн фидгæ у 14.05.2005-ы РЦИ-Аланийы Закъон № 16-РЗ "Республикæ Цæгат Ирыстон-Аланийы паддзахадон хæсæдтæ чи ахсы, уыцы гоймæгты æхцайы хорзæхтæ æмæ æхцайы разæнгæрдты æмæ Республикæ Цæгат Ирыстон-Аланийы паддзахадон граждайнаг службæгæнджыты æхцайы дарæны тыххæй"-мæ гæсгæ.

Конкурсы архайыны фæдыл хъæугæ гæххæтты номхыгъд:*** Курдиат**

*** Хи къухæй фыст анкетæ къухæвæрдимæ** - йæ формæ фидаргонд æрцыд Уæрæсейы Федерацийы хицауады уынаффæйæ 2015 азы 26 майы № 667-Р.

Анкетæимæ хъуамæ уа, чи йæ дæтты, уый къам.

*** Цы гæххæттытæ бадæттай, уыдонмæ лæвæрд цæуы бæстон æркæсыны бар.**

*** Паспорты къопи, кæнæ паспорт чи ивы, ахæм документ. (Документ лæвæрд цæуы, конкурсмæ дæ гæххæттытæ куы бадæттай, уæд).**

*** Профессионалон ахуырад, куысты стаж æмæ квалификаци æвдисæг документы къопитæ.**

*** Куыстадон чиныг (фыццаг хатт чи цæуы куыстмæ, уыдонмæ нæ хауы) кæнæ куыстылæуд æвдисæг æндæр документ.**

- Профессионалон ахуырады документ, стæй, кандидаты фæндмæ гæсгæ - уæлæмхасæн профессионалон ахуыры тыххæй, зонадон къæпхæн æмæ зонадон ном бæлвырдгæнæн гæххæттытæ нотариус кæнæ бынæттон

кадрты хицауы сфидаргондæй.

Паддзахадон граждайнаг службæгæнæг РЦИ-Аланийы адæмы куыстифтонггæнæн Аппараты чи кусы, уыдонæй конкурсы æрхайын кæй бафæнда, уый бадæттын хъæуы ахæм гæххæттытæ:

*** Курдиат**

*** Хи къухæй фыст анкетæ къухæвæрдимæ, йæ формæ фидаргонд æрцыд Уæрæсейы Федерацийы хицауады уынаффæйæ 2005 азы 26 майы № 667-Р къамимæ.**

*** Цы гæххæттытæ бадæттай, уыдонмæ лæвæрд цæуы бæстон æркæсыны бар.**

Кадрон фæсауæрцмæ бахæссыны фæдыл конкурсы хайадæн бæлвырдгæнæн гæххæтты номхыгъд.

Бæлвырдгæнæн гæххæтты райст цæуы: 19.09.2018 азæй 10.10.2018 азæм (уый дæр нымайгæйæ) кусгæ бонты 9 сахатæй 17 сахатмæ.

Адрис: РЦИ-Алани, с.Дзæуджыхъæу, Г. Баевы уынг, 1.

Бæрæгуатон телефон: 8 (8672) 53-21-08, 8 (8672) 94-32-68

Бастдзинаддарæг: Малиты Зæринæ Хасаны чызг.

ИНФОРМАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ РОСРЕЕСТРА ПО РЕСПУБЛИКЕ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ ДЛЯ БЫВШИХ РАБОТНИКОВ ОАО "БМК"

В связи с многочисленными обращениями бывших работников ОАО "БМК" Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Северная Осетия - Алания разъясняет:

Согласно абзацам второму и третьему пункта 6 статьи 16 ФЗ от 26.10.2002 N 127 "О несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон о банкротстве) требования о выплате выходных пособий и об оплате труда лиц, работающих по трудовому договору, включаются в реестр арбитражным управляющим или реестродержателем по представлению арбитражного управляющего; эти требования исключаются из реестра арбитражным управляющим или реестродержателем исключительно на основании вступивших в силу судебных актов.

В связи с этим предъявление указанных требований в порядке статей 71 или 100 Закона о банкротстве не требуется. Арбитражный управляющий обязан самостоятельно в разумный срок, но не позднее установленного абзацем третьим пункта 1 статьи 142 Закона о банкротстве срока на основании имеющихся у должника документов, подтверждающих наличие задолженности второй очереди перед работниками, возникшей до возбуждения дела о банкротстве (в том числе с учетом сведений, имевшихся в заявлении должника о признании его банкротом - абзац четвертый пункта 2 статьи 37 Закона о банкротстве), включить эти требования в реестр.

При этом следует учитывать, что включению в ре-

естр подлежат требования об оплате труда за периоды, истекшие до возбуждения дела о банкротстве, и выходные пособия лиц, уволенных до этой даты (пункт 1 статьи 136 Закона о банкротстве).

Задолженность же по оплате труда за периоды, истекшие после возбуждения дела о банкротстве, и по выплате выходных пособий лицам, уволенным после этой даты, относится к текущим платежам (статья 5, абзац третий пункта 2 статьи 134 и пункт 2 статьи 136 Закона о банкротстве).

О включении в реестр требования о выплате выходного пособия и об оплате труда лица, работающего по трудовому договору, арбитражный управляющий незамедлительно уведомляет реестродержателя, работника - обладателя соответствующего требования, арбитражный суд, рассматривающий дело о банкротстве, должника (в процедурах наблюдения и финансового оздоровления, а должника-гражданина - во всех процедурах), а также представителей работников должника, собрания (комитета) кредиторов и учредителей (участников) или собственника имущества должника (при наличии у управляющего сведений об их избрании).

При не включении арбитражным управляющим самостоятельно требования работника в реестр

этот работник или представитель работников должника вправе обратиться к арбитражному управляющему с заявлением о включении требования в реестр.

При наличии у работника, представителя работников должника, а также участвующих в деле лиц (в том числе заявивших свои требования конкурсных кредиторов) возражений по включенным арбитражным управляющим в реестр соответствующим требованиям они вправе заявить их в арбитражный суд, рассматривающий дело о банкротстве, в порядке абзаца первого пункта 11 статьи 16 и пункта 2 статьи 60 Закона о банкротстве. По результатам рассмотрения таких возражений суд вправе исключить соответствующие требования из реестра или внести в реестр необходимые изменения (абзац третий пункта 6 статьи 16 о банкротстве).

В таком же порядке рассматривается жалоба работника или представителя работников должника на бездействие (отказ) арбитражного управляющего, не принявшего решения по их заявлению.

В таком же порядке рассматриваются заявления работников (бывших работников) о включении их требований в реестр текущих платежей.

— R —

В ТАГАУРСКОМ УЩЕЛЬЕ ПОЯВИЛСЯ ОБРАЗ УАСТЫРДЖИ

Житель Северной Осетии Ахшар Варзиев совместно с художниками из Самары нанес изображение Уастырджи на стену в Тагаурском ущелье.



Идея украсить стену изображением одного из героев Нартовского эпоса, покровителя мужчин, путников и воинов, появилась у Варзиева несколько лет назад, а художники из Самары, которым Варзиев помогал в их путешествии по его родине, поддержали его идею - их совместными усилиями в течение недели образ на коне появился на стене Тагаурского ущелья.

По словам одной из авторов изображения Ольги Мальковой, местные жители очень обрадовались созданному художниками образу Уастырджи.

"Сколько за это время мы услышали благодарных слов, просто проезжающие мимо люди угощали нас тем, что у них есть, со словами: "Спасибо за то, что вы для нас делаете!", - рассказала она.

Художники отмечают, что в следующем году планируют продолжить работу с нартовскими мотивами.

"SPUTNIK".
ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ

КАК ОТДЫХАЕМ

Российская трехсторонняя комиссия (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений одобрила предложения Министерства труда России о переносе выходных дней в 2019 году, сообщается на сайте ведомства.

Проект постановления Правительства России, закрепляющий порядок переноса дней отдыха в 2019 году, разработан Минтрудом РФ с целью рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней.

"Сегодня Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений одобрила данный проект", - говорится в сообщении.

Проектом предлагается выходные дни 5 и 6 января (суббота и воскресенье), которые совпадают с нерабочими праздничными днями, перенести на 2 и 3 мая (четверг и пятницу). Кроме этого, предполагается, что выходной день с субботы 23 февраля будет перенесен на пятницу 10 мая.

Так, в 2019 году выходные дни планируются с 30 декабря 2018 года по 8 января 2019 года, с 23 по 24 февраля, с 8 по 10 марта, с 1 по 5 мая и с 9 по 12 мая, 12 июня, со 2 по 4 ноября.

СОБ. ИНФ.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ НА ФЕСТИВАЛЕ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ В МОСКВЕ

Северная Осетия развернет экспозицию на Фестивале культуры и искусств "Северный Кавказ: синтез мира, синтез искусств" в Москве. Об этом сообщает пресс-служба Постпредства республики при Президенте России.



Как сообщает ведомство, на площадке Северная Осетия всем ценителям главного национального блюда устроит дегустацию осетинских пирогов и проведет мастер-класс по их приготовлению. Культурную часть республики представят Государственный академический ансамбль "Алан", московские танцевальные коллективы, заслуженные артисты республики.

Фестиваль "Северный Кавказ: синтез мира, синтез искусств" станет одним из самых ярких культурных событий наступившей осени. Объединив в себе краски и традиции семи регионов Северного Кавказа, крупное мероприятие позволит каждому жителю и гостю столицы 22 и 23 сентября ощутить настоящее кавказское гостеприимство в самом сердце Москвы.

Программа мероприятия насыщенная. Для посетителей развернут работу сувенирные лавки с продукцией народных промыслов. Блюда национальной кухни можно будет попробовать в ресторане. Предусмотрены игры народов Северного Кавказа, увлекательные лекции и мастер-классы для всей семьи. Гостей ждут выступления победителей региональных этапов фестиваля и ведущих артистов регионов, а также звезд российской эстрады и коллективов.

Учредитель:
Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
А. К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1163 экз.
Заказ № 1224. Печать офсетная.
Материалы на коммерческой основе помечены буквой - R -

Отпечатано в АО "Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 20.09.2018 г.
Дежурный С. Уртаева
Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.